



Новогодний подарок тимошинцам

Ни для кого не секрет, что на селе развлечений мало. Однообразие сельской жизни скрашивает работа сельского клуба. Что такое сельский клуб? Это – сердце села, отражение всей жизни сельчан, живой организм со своими проблемами, радостями, а порой, и невзгодами.

15 декабря с хлебом-солью открылся новый модульный сельский клуб в селе Тимошино.

Возведение модульного здания прошло в короткий срок. Начаты работы были в конце сентября и уже в декабре подписаны приемочные документы. В процесс свои коррективы вносила погода, состояние дорог, удаленность. Подрядчик, ООО АРМАТ, и жители села, которые были привлечены к работам, со всеми трудностями справились и открытие нового сельского клуба состоялось!

Клуб площадью 450 кв.м. оборудован большой сценой и зрительным залом на 49 мест, гардеробными, хозяйственно-бытовыми помещениями, санузлами и кабинетами для работников. Стоимость проекта – более 37 миллионов рублей, которые выделены из бюджета Жигаловского района.

На открытие приехали гости: первый заместитель мэра Жигаловского района Евгений Беляков, руководитель отдела архитектуры и градостроительства Владимир Желябовский, руководитель сектора по охране окружающей среды, экологии и вопросам сельского хозяйства Иосиф Константинов, начальник Управления культуры, молодежной политики и спорта Сергей Бурков, глава Тугурского муниципального образования Татьяна Томшина, субподрядчик Миша Кистикян и мастер ООО «Росгеология» Юрий Шербак, которые поздравили жителей со значимым событием не только для села, но и для Жигаловского района.

К большому сожалению на празднике не смогли присутствовать представители ООО АРМАТ, но генеральный директор Михаил Паньков и заместитель

генерального директора по строительству Сурен Оганисян направили поздравление в адрес тимошинцев.

Силами сельской культуры, коллектива Тимошинской школы и Администрации поселения был подготовлен праздничный концерт. Выступление артистов сопровождалось бурными аплодисментами. В честь дня открытия сельского клуба детям были вручены сладкие подарки, а всем, кто от начала и до открытия трудился на данном объекте, глава Тимошинского муниципального образования Юлия Замашникова вручила благодарственные письма и символические медали со словами благодарности и с пожеланием того, чтобы двери нового сельского клуба были открыты для всех, чтобы он всегда был наполнен людьми, которые найдут в нем для себя много интересного, душевного, развивающего.

В честь открытия клуба от коллектива Тимошинской школы и жительницы села Таслимы Гариповой работникам культуры были вручены ценные подарки, которые помогут им в проведении различных мероприятий и празднеств. От ООО «АРМАТ» сельский клуб получил большой светодиодный экран с системой управления.

Жители села рады полученному под новый год шикарному подарку, и этот новый год смогут встретить в кругу односельчан, чего были лишены более пяти лет.

Мы уверены - клуб станет настоящим центром нашего сельского сообщества, где будут проводиться мероприятия, культурные и художественные выставки, концерты и творческие встречи.

Большое спасибо всем, кто подарил селу клуб!

**Жители Тимошинского сельского поселения
фото Ольги Мурашевой**





12 декабря ушел из жизни первооткрыватель Ковыктинского газоконденсатного месторождения, почетный гражданин Жигаловского района **Геннадий Михайлович Зеленков.**

Он родился в 1934 году в г.Иркутске. В 1957 году окончил Иркутский государственный университет по специальности «Геология, поиски и разведка нефтяных и газовых месторождений» и был направлен на работу в ФГУП «Иркутскгеофизика», где и проработал 42 года на одном предприятии, прошел путь от техника до технического руководителя предприятия.

В Жигаловском районе Геннадий Михайлович начал работать в 1957 году техником-оператором газового каротажа в районе д.Балыхта на глубоких разведочных скважинах на нефть и газ.

В п.Жигалово постоянно проживал с 1963 года, с момента образования Жигаловской сейсморазведочной партии. Первый проект на производство и первый отчет о результатах сейсморазведочных работ были составлены Г. М. Зеленковым. С тех пор им были составлены десятки проектов и отчетов, ежегодно пополнялись полученные геологические результаты, выявлялись перспективные участки на углеводородное сырье.

За открытие Ковыктинского газоконденсатного месторождения Министерством природных ресурсов РФ Геннадий Михайлович в 1998 году награжден дипломом «Первооткрыватель месторождения» с вручением нагрудного знака.

Администрация Жигаловского района выражает глубокие и искренние слова соболезнования родным и близким Геннадия Михайловича. Светлая память о нем навсегда сохранится в наших сердцах, а его имя – в истории Жигаловского района.

ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ 15–17 МАРТА 2024

7 декабря 2023 года Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации принял постановление «О назначении выборов Президента Российской Федерации» на 17 марта 2024 года.

ЦИК России утвердила календарный план мероприятий по подготовке и проведению выборов президента РФ.

Выдвижение кандидатов политическими партиями и представление документов в Центризбирком должно состояться до 18 часов по московскому времени 1 января 2024 года. Представление в ЦИК России ходатайства в письменной форме о регистрации группы избирателей в поддержку кандидата-самовыдвиженца – не позднее 18 часов 27 декабря. Представить в ЦИК России документы для регистрации кандидата можно с 27 декабря и не позднее 18 часов 31 января.

Агитационный период для кандидата начинается со дня подачи в ЦИК России заявления о согласии баллотироваться, завершается в ноль часов по местному времени 15 марта. Агитация в СМИ разрешена с 17 февраля до нуля часов 15 марта.

Голосование на выборах главы государства будет проходить в течение трех дней – 15, 16 и 17 марта.

Жигаловская ТИК

Приглашаем!

24 декабря, 11.00 6+
Межрайонный турнир по волейболу
среди женских команд
«На призы Деда Мороза»
Физкультурно-оздоровительный комплекс

29 декабря, 18.00 0+
Новогодний вечер
с Народным вокальным ансамблем
«Русская песня»
МДК «Восход»

Уважаемые жители района!

На территории района с 15 декабря 2023 по 14 января 2024 года проводится месячник качества и безопасности пиротехнической продукции: салютов, фейерверков, петард, хлопушек, бенгальских огней и т.п.

Администрация МО «Жигаловский район» просит сообщить о нарушениях продажи пиротехнической продукции на горячую линию 8(39551)3-25-48.

Зимняя сказка

Кто верит в сказку, в чудеса? Конечно дети и инициативная группа территориального общественного самоуправления (ТОС) «Чикан». Все желания может исполнить... да, да - Дед Мороз. Дедушка Мороз может исполнить любое желание. Но ведь он тоже отмечает свой день рождения 18 ноября. Подумала, поразмышляла инициативная группа и решила устроить Дедушке Морозу яркий, незабываемый день рождения. Написали проект «Зимняя сказка», спонсоров нашли, чтобы подарки приготовить и красивые декорации сделать. Много добрых людей откликнулось, помощь свою предлагая. Проект защитили, и «закипела» работа. В Кирове компания по пошиву сценических костюмов и сценической обуви «Сударушка» костюмы шьет яркие, теплые. Кто снежинки клеит, чтобы зал оформить, кто саночки для декорации лобзиком выпиливает, кто мишуру да дождь разбирает по цветам. А спонсоры подарочки раскладывают по коробочкам.

И вот подходит время празднования дня рождения Деда Мороза. Написали сценарий, приготовили хлопушки, а подарком стали вкусные имбирные пряники, постряпанные Радионовой Ксенией. Ребятишек и взрослых пришло много, все хотят вручить подарки. Воспитанники детского сада приготовили поделки, ребята Чиканской средней школы стихи и танцы выучили, рисунки нарисовали. Все ждут, волнуются. Сказительница, лиса, снеговик со всеми гостями пошли на день рождения. Много препятствий и предупреждений было на их пути. Вьюга



дорогу заметала, Сергей Шелковников, представитель МЧС, предупредил, что на тонкий лёд ходить нельзя. Снегурочка и снеговик сюрприз сделали Деду Морозу, он не ожидал, что дети и взрослые к нему придут с подарками.

Много добрых слов и пожеланий услышал наш Мороз Иванович - от ребят, от Юлии Полхановой, заместителя мэра по социально-культурным вопросам МО «Жигаловский район», от Антона Борисова, представителя ООО «АВАС ГРУПП». Дед Мороз распорядился каждого печеньем угостить, и строго наказал всем не унывать и ждать его в гости. И поспешил по своим делам, надо каждому, кто в сказку и чудеса верит, подарки приготовить. А проект «Зимняя сказка» продолжает свою работу, много интересного всех ждет впереди.

**ТОС «Чикан»
фото автора**



Какую елку поставит дома на новый год?

*В лесу родилась ёлочка
И там расти должна.
Зелёная, пушистая,
Весёлая она!
Не трогают ту ёлочку
Ни лисы, ни ежи.
Весной у этой ёлочки
Чирикают стрижи.
На новый год к красавице
Спешит лесной народ,
С друзьями все встречаются
И водят хоровод
**Ты, человек, умней зверей.
Сильнее и честней.
Не трогай нашу ёлочку.
Пусть радуется друзей!***

Уже декабрь и многие по стране ставят елки у себя дома. Готовятся украшать их. Люди хотят праздника, хотят веселья и запаха ели в своем доме.

Самый главный вопрос, который должен себе задать каждый: какой смысл рубить елку ради праздника? Для чего убивать дерево? Вы не голодны, это не нужно для выживания, в этом нет нужды. Дерево может расти себе дальше в дикой природе, стать могучим великаном, стать домом для миллионов существ - от микроскопических грибов до больших млекопитающих. Дерево будет выделять кислород и дарить его нашим детям, дерево будет кормить шишками белок и птиц, а на широких кронах птицы будут вить гнезда, чтобы создать потомство.

Если вы хотите принять экологически ответственное решение и сохранить деньги в долгосрочной перспективе, многоцветная ёлка - идеальный выбор для вас. Она не только дарит вам удивительный праздничный опыт, но и оказывает положительное влияние на окружающую среду.

***Не рубите елку в лесу!
Не нужно уничтожать деревья ради
нескольких дней праздника.***

Экологические преимущества многоцветных ёлок

Сохранение лесов

Использование многоцветных ёлок уменьшает спрос на срубленные ежегодно миллионы настоящих ёлок, спасая леса.

Уменьшение выбросов углекислого газа

Производство и транспортировка одноцветных ёлок приводит к высоким выбросам углекислого газа. Многоцветные ёлки значительно сокращают эти выбросы.

Повторное использование

Многоцветные ёлки могут использоваться год за годом, что уменьшает количество отходов и помогает бороться с загрязнением окружающей среды.

Финансовые выгоды многоцветных ёлок

Экономия денег

Вместо покупки дорогой настоящей ёлки каждый год, многоцветная ёлка будет рассчитана на множество лет использования, что позволит сэкономить значительную сумму денег.

Избежание повышения цен

В период роста цен на настоящие ёлки, стоимость многоцветных ёлок остается стабильной, что позволяет избежать непредсказуемых расходов каждый год.

Удобство использования многоцветных ёлок

Простота сборки

Многоцветные ёлки обычно имеют интуитивно понятную систему сборки, что значительно упрощает процесс установки даже для начинающего пользователя.

Стильное оформление

Многоцветные ёлки доступны в различных стилях и цветах, позволяя каждому найти идеальный вариант, который подходит к дизайну и атмосфере вашего дома.

Удобное хранение

Многоцветные ёлки обычно поставляются в специальных сумках для хранения, что облегчает их сохранение и защищает от повреждений.

Долговечность и удобство хранения

Износостойкость

Многоцветная ёлка, изготовленная из качественных материалов, обладает повышенной износостойкостью и может прослужить несколько лет.

Легкость сохранения

Разборная конструкция и компактность делают хранение многоцветной ёлки удобным и безопасным.

Советы по выбору и уходу за многоцветной ёлкой

Материал

Выбирайте многоцветные ёлки, изготовленные из качественных и экологически безопасных материалов, чтобы гарантировать их долговечность и безопасность для домашних животных и детей.

Уход

Следуйте инструкциям по уходу за многоцветной ёлкой, чтобы сохранить ее в отличном состоянии и продлить срок ее использования.

Хранение

Перед хранением многоцветной ёлки, убедитесь, что она полностью сухая, и уложите ее в специальную сумку или контейнер для защиты от пыли и повреждений.

Заключение

Многоцветная ёлка - элегантное, практичное и экологически ответственное решение. Не только выгодная инвестиция на долгие годы, но и шаг в сторону более устойчивого будущего для нашей планеты.

Выберите многоцветную ёлку и дарите себе радость праздника каждый год!

Мне ёлку купили! Мне ёлку купили!

В лесу на опушке её не рубили.

А сделали ёлку на добром заводе

Хорошие дяди, весёлые тётки.

Скорей приходите, скорей посмотрите

На ёлку из тонких серебряных нитей:

Вся в хвое мохнатой, блестящей и пышной.

Задень – и она зазвенит еле слышно.

А ёлка лесная осталась живая,

Стоит на опушке, макушкой кивая.

Кому? Никому...

Просто ветру, метели,

Такой же красивой, не спиленной ели!

**Члены школьного лесничества «Экологи»
Коношанова Таисья и Елена Мулягина**



Её года — её богатство

2 декабря отметила свой 85-летний юбилей жительница села Знаменка Волкова (Новопашина) Мира Иннокентьевна. Мира Иннокентьевна родилась в 1938 году в д.Евда Жигаловского района. Мама Мария Иннокентьевна родилась в 1904 году 26 октября, воспитала двоих детей – Миру и Анну. Детство у Миры Иннокентьевны было трудное, одежда была самотканая, которую шила ей мама, иногда приходилось ходить босиком. В школу пошла в своей деревне. Там окончила 5 классов. В 1949 году семья переехала в Знаменку, и она продолжила учиться в Знаменской школе. Образование 7 классов. В 1958 году вышла замуж за Волкова Ивана Михайловича. В браке с ним родила пять детей. Работала в СХТ кочегаром, долгое время работала в Знаменской школе поваром, уборщицей. Общий трудовой стаж бабы Миры более 40 лет. За время работы в школе была отмечена грамотами за хорошую работу, является ветераном труда, имеет статус «Дети войны». Мира Иннокентьевна всегда активно участвует в жизни села, в настоящее время является самой старшей участницей вокального ансамбля «Калинушка». Среди односельчан баба Мира пользуется уважением и любовью. Сейчас у нее 9 внуков и 6 правнуков.

Уважаемая Мира Иннокентьевна!

Поздравляя Вас со столь почтенной датой, хочется выразить восхищение теми исключительными чертами Вашей личности, за которые любят и уважают Вас окружающие. Вы прекрасный, добрый и душевный человек, заботливый и надежный. Многих Вы поддерживали в трудную минуту, давая мудрые и взвешенные советы. Рядом с Вами легко и приятно. Годы – Ваше богатство, Ваше душевное равновесие, Ваш стиль и шарм. С юбилеем! Живите в радости долгие годы рядом с нами. Поздравляем!



С уважением,
администрация Знаменского МО,
Знаменский КИЦ «Юность»,
Знаменский Совет ветеранов и пенсионеров

0+

Открытие главной ёлки посёлка

Подарите
детям зимнюю сказку!

“Новогодние проделки нечистой силы!”

В ПРОГРАММЕ:

- ЗАЖИГАТЕЛЬНЫЕ ТАНЦЫ, ИГРЫ, ХОРОВОДЫ
- ВСТРЕЧА С ДЕДУШКОЙ МОРОЗОМ И СНЕГУРОЧКОЙ
- ЗАРЯД НОВОГОДНЕГО НАСТРОЕНИЯ
- СКАЗОЧНЫЕ ГЕРОИ

ЗАЖЖЁМ ОГНИ ВМЕСТЕ!

23 ДЕКАБРЯ
16:00

Центральная
площадь
р.п. Жигалово

СПЕШИТЕ ДЕЛАТЬ ДОБРО

Рубрика районного совета ветеранов образования А когда-то звонок здесь звенел...

Мы продолжаем рассказывать вам, уважаемые читатели, о школах района, которые сегодня живы только в памяти учеников и учителей.

Сегодня речь пойдёт о школе в посёлке, которого сегодня нет. Нет его и на современных картах. Голодный мыс – Судоверфь – Судоверфь 2-ая пятилетка – Молодёжный. Так назывался посёлок в разные годы. Школа в посёлке Судоверфь 2-ая пятилетка... Мало кто из сегодняшних жителей района знает об этой школе...

А воспоминания о добрых делах, о школьном детстве хранятся в памяти и в сердце её учителей и учеников.

Школа в посёлке Судоверфь 2-ая пятилетка

Образование в поселке начинается с работы ликвидатора безграмотности. Так, в архиве района (Жигаловский отдел народного образования, Восточно – Сибирского края), на начало 1930-1931 г. упоминается: «Голодный Мыс - ликслужба, ликвидатор Рудых Анастасия, она же остается там до 1933 года. А вот с 1934 года уже открывается начальная школа, зав. школой Чертовских Иван Степанович, учитель Дэкис Ольга Карловна.

На 1.11.37 в школе Голодно-Мысовской (так в документах) уже 100 учеников, в плане на 1938-39 годы - 124 ученика, зав. школой остается Чертовских И.С. Учителями работали Клюева Августа Николаевна, Орлова Надежда Осиповна, Медведева Анна Петровна, Нечаев И.А., Титов В.Н., Черепанова, Романов



Кравцова Зинаида Трофимовна



Коллектив Судоверфинской школы. Директор школы - Шерстянников Дмитрий Иванович (первый ряд второй слева)

Петр Иванович. Учителя, как и заведующие начальных школ, менялись очень часто. Побывали недолго зав. школой Воробьева А.Д., Романов П.И., Опрядченко М.С., Дэкис О.К., Распопина В.И.

В 1947 году зав. школой назначена Шалунина Анна Константиновна. В августе 1948 школа преобразуется в семилетнюю (н.с.ш.), Анна Константиновна временно исполняет обязанности директора.

В 1949 году в школу по направлению районо приезжает молодой специалист Чупановская (Кравцова) Зинаида Трофимовна учителем русского языка и литературы.

21 год отдан этой школе, до момента ее закрытия.

Зинаида Трофимовна вспоминает:

«Директором школы была Анна Константиновна Шалунина, еще два учителя: Вялкова - Демидова Наталья Дмитриевна и Смородина Александра Ивановна. Они учили начальные классы и делили все предметы в 5-6 классах. Через год приехали биолог-географ Критинина Ида Георгиевна и математик Рогожкина Антонина Степановна.

Я очень волновалась: как встретят меня учителя, родители, жители, смогу ли найти взаимопонимание с учениками. Коллеги приняли тепло, с заботой и вниманием, жители - доброжелательно, с детьми сразу нашла контакт. Сразу окунулась в работу: дополнительно вела физкультуру,

пионерскую работу, поэтому за все общие школьные мероприятия ответственность лежала на мне.

Директора школы:

Шалунина Анна Константиновна, 1948-1951 годы. Строгая, требовательная, больше хозяйственник.

Серветник Мария Макаровна, 1951-1955 годы. Имела высшее образование, умная, воспитанная. При ней оживилась учебная и воспитательная работа. Когда срочно перевели мужа Марии Макаровны, пришлось и мне год поработать директором.

Кравцова Зинаида Трофимовна, 1955-1956 годы.

Шерстянников Дмитрий Иванович, 1956-1959 годы. Дмитрий Иванович, не имея высшего образования, совмещал работу с заочным обучением в пединституте. Создан библиотечный фонд, налажены тесные связи с соседними начальными школами, кустовое объединение с Коношановской семилетней школой для обмена опытом. По характеру добрый, неконфликтный, за ошибку учителю сделает наедине замечание, а за хорошие дела - похвалит. При нем впервые открыт интернат для учеников из Грузновки и Усть-Илги, до этого они жили по частным квартирам. Пользовался большим авторитетом среди учителей, учеников, населения.

Зуев Александр Георгиевич. Энергичный, деятельный, в меру



1969-1970 учебный год. Коллектив учителей

требовательный, держал тесную связь с руководством лагеря. Обучали мы и заключенных, принимали у них экзамены. Организована была новая работа с детьми - месячники по предметам. Каждый учитель по своему предмету составлял на месяц план, включавший мероприятия с детьми, открытые уроки. Впервые была организована экскурсия на Байкал для детей.

Берсенов Петр Филиппович - последний директор Судоверфинской 8-летней школы, которая была закрыта в 1970 году, здание перевезено в Усть-Илгу, туда же переехали некоторые учителя, в том числе и я. Петр Филиппович - спокойный, уравновешенный, ни при каких обстоятельствах не позволял себе вспылить, повысить голос. На его плечи легло закрытие школы, переезд в Усть-Илгу.

Машуков Николай Елизарович старался сохранить традиции бывшего директора.

Учителя Судоверфинской школы

Смородина Александра Ивановна, учитель начальных классов. Ее ученики были хорошо подготовлены, у самой был красивый почерк, как по прописям, и у всех детей был такой же почерк.

Вялкова-Демидова Наталья Дмитриевна, тоже учитель начальных классов. Обе были моими наставниками.

Критинина Ида Георгиевна (Грузных), биолог. Огромной силы воли человек, были неприятности в работе, но она смогла их преодолеть. Пользовалась уважением у родителей, любовью детей, которые гордились своим учителем.

Лочагина-Попова Александра Матвеевна, учитель русского языка и литературы. Увлекалась шитьем,

вела кружок кройки и шитья, домоводство. Принимала активное участие в проведении различных внеурочных мероприятий.

Кошко Зинаида Васильевна, учитель начальных классов, работала недолго, так как мужа перевели на новое место службы.

Петрова Александра Павловна, учитель начальных классов. Учитель от Бога.

Бичевин Иван Петрович (биология, география, химия). Ученики очень любили его уроки, он часто рассказывал о чем-то необычном. На одном из уроков изучали молекулы. На следующем учитель просит: «*Вова, принеси из шкафа молекулу*». Мальчик идет, ищет, не находит:

- *Её здесь нет.*

- *Как нет, есть.*

На помощь приходит другой ученик, тоже не находит...

Наконец, кто-то догадался:

- *Это же невидимая частица!*

На пришкольном участке проводились опыты, так впервые в

поселке применили посев моркови под зиму. Вывели новый сорт капусты «Слава». Иван Петрович выписал семена, пришло 5 семечек. Посадили в феврале, рассаду выращивали на подоконниках в школьном коридоре. Осенью срезали кочаны по 5 кг! Даже жители приходили полюбоваться на такое чудо.

Бичевина Нина Николаевна, математик. Прекрасно знала свой предмет, старалась привить любовь к своему предмету, вела кружок «Занимательная математика».

Зуева Евстолия Алексеевна вела русский язык и литературу, а также была воспитателем в интернате. Спокойная, умная, начитанная, очень любила свою работу, увлекалась поэзией, вела кружок выразительного чтения.

Клюева-Шмейс Жанна Дмитриевна, учитель начальных классов, выпускница нашей школы.

Белоусова – Машукова Татьяна Ильинична, учитель начальных классов.

Высотина – Полякова Любовь Георгиевна, учитель начальных классов, выпускница нашей школы.

Томшина Галина Николаевна, начальные классы, выпускница Коношановской школы.

Томшина Тамара Ивановна, начальные классы, выпускница Коношановской школы.

Пяткова Мария Петровна, учитель немецкого языка.

Бодоева Любовь Николаевна, учитель биологии, географии.

Донских Александра Александровна, учитель немецкого языка. Языком владела в совершенстве, так как в детстве была на оккупированной немцами территории, потом вместе с другими детьми была вывезена в Германию, в 16 лет ее взял на работу фермер. С огромной радостью вернулась домой после войны. Она много рассказывала о зверствах немцев, но встречались и среди



Последний выпуск Судоверфинской школы
Классный руководитель - Рудых Ольга Константиновна

них нормальные люди. Обычно дети не любили язык немецких полицаев, но у Александры Александровны они читали стихи на немецком, слушали песни немецких композиторов.

Буторова Анита Дмитриевна вела биологию, географию.

Власов Владимир Гаврилович вел труды (мальчики и девочки вместе).

Самохвалов Михаил Иванович вел математику, физику, труды. Затем уехал в Свирск, работал директором техникума.

Власова Зинаида Сазоновна вела математику, рисование, была воспитателем в интернате (2 года).

Белинская Валентина (?), немецкий язык, труды, проработала 2-3 года.

Стерхова-Чувашова Татьяна Дмитриевна, русский язык и литература. Умная, добрая, дети сразу ее полюбили, ее ученики отличались грамотностью, начитанностью. Татьяна Дмитриевна много времени уделяла внеклассной работе.

Труфанова Валентина Михайловна, труд, физкультура, черчение.

Кочкина-Шайхеева Любовь Николаевна, биология, география, химия.

Сивокина – Рудых Ольга Константиновна, математика, физика. Ольга Константиновна сразу привлекла детей своим внешним видом и обращением к детям: она всех называла Коленками, Ирочками... И дети платили ей ответной любовью и привязанностью. Всегда улыбающаяся, с веселыми искорками в глазах. В свободное время вела несколько кружков, благодаря ей, дети увлеклись фотографией, часто ходили в походы, все интересные моменты старались запечатлеть на своих снимках. Ольга Константиновна была классным руководителем последнего (1970 г.) выпуска Судовофинской восьмилетней школы. Эти дружные ребята до сих пор (а прошло уже 53 года) встречаются, а Ольгу Константиновну боготворят».

**Кравцова Зинаида Трофимовна,
ветеран педагогического труда**

Кубок мэра по настольному теннису



3 декабря в здании физкультурно-оздоровительного комплекса п.Жигалово прошел районный турнир по настольному теннису «Кубок мэра».

Участие могли принять все желающие независимо от пола и возраста. Соревнования проходили раздельно среди мужчин и среди женщин.

В 11-30 часов состоялось открытие турнира. С приветственной речью к участникам обратился начальник Управления культуры, молодежной политики и спорта Сергей Бурков, главный специалист по физической культуре и спорту Евгений Бабокин. Главный судья турнира Валерий Ковалев ознакомил любителей настольного тенниса с правилами и системой проведения соревнований.

Участие в турнире приняли 14 человек. В женском первенстве соревнования проходили по круговой системе (все участницы сыграли между собой), у мужчин борьба шла в двух группах за выход в финал. Игра состояла из трех партий до 11 очков. Чтобы

победить, необходимо было одержать победу в двух партиях. Спортсмены – любители игры в настольный теннис, померились в силе и ловкости отбивать мяч и лихо закручивать подачи в этой удивительной игре. Турнир получился интересным и запомнится надолго. По итогам турнира места распределились следующим образом:

Среди женщин: Спешилова Мария, завоевав первое место, стала обладательницей «Кубка мэра».

Остальные участницы набрали одинаковое количество очков и места были распределены по дополнительным показателям.

- Яровая Ольга - серебряный призер;

- Мурашева Ольга – бронзовый призер.



Среди мужчин победу одержал Ковалев Валерий и завоевал очередной «Кубок мэра».

- Рудых Алексей - серебряный призер;

- Мулягин Влад - бронзовый призер.

Всем участникам вручены грамоты и памятные призы, но главной наградой для участников спортивного праздника стали положительные эмоции и прекрасное зимнее настроение.

Благодарим всех, кто принял участие в турнире, и пожелаем успехов в спорте, достижения новых вершин мастерства и хорошего настроения.

**Синильга Томшина, заместитель начальника управления культуры, молодежной политики и спорта
фото Евгения Бабокина**

Благотворительный аукцион «Добрый ангел»

3 декабря отмечается Международный день инвалидов.

В этот день принято привлекать внимание к проблемам людей с ограниченными возможностями. Наша организация «СВОЁ КРЫЛО» провела с помощью Управления культуры Администрации МО «Жигаловский район» Благотворительный аукцион «Добрый ангел».

Если Вы хотите сделать доброе дело, но не располагаете средствами, Вы можете выставить свои работы на продажу за пожертвование. Так и сделали наши неравнодушные мастерицы и рукодельницы. Собранные средства от реализации данных рукотворных изделий будут направлены семьям, воспитывающих детей с ограниченными возможностями.

2 декабря были приглашены главы муниципальных образований, руководители предприятий, организаций, предприниматели, находящиеся на территории Жигаловского района. В теплой, дружеской атмосфере шикарного фойе Дома детского творчества, состоялся аукцион. Всем участникам было рассказано об организации «СВОЁ КРЫЛО», о ее деятельности, проводимых мероприятиях, показана презентация с мероприятий.

В качестве ведущего был несравненный Бурков Сергей, зативший всех своим фееричным представлением лотов, выставленных для участников, где у последних не оставалось сомнений, что эта вещь действительно им была необходима. Для участников аукциона в перерывах был организован фуршет, творческие номера, что поддерживало хорошее настроение и дружеское общение. С молотка ушли замечательные



вещи, сделанные руками неравнодушных людей и их искреннее желание помочь, сделает пять семей Жигаловского района немного счастливее, и поможет им в реализации насущных жизненных проблем.

Людмила Тарасова
фото автора

Шахматы в зачет 21 рабочей спартакиады

17 декабря на базе ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ» прошел турнир по шахматам в зачет 21 рабочей спартакиады. Программа спартакиады состоит из десяти видов. Шахматы стали третьим из проведенных.

Всего в турнире приняло участие 6 команд: Знаменское МО, Администрация МО «Жигаловский район», Управление культуры, молодежной политики и спорта, Пожарная часть №48, Тутурское МО, Федеральная служба судебных приставов. Соревнования проходили отдельно среди мужчин и женщин. В борьбе за первенство у мужчин боролись 7 участников, у женщин 6.

По результатам игр места распределились следующим образом:

Среди мужчин:

- 1 место – Винокуров Николай (Знаменское МО);
- 2 место – Лемзяков Константин (Управление культуры, молодежной политики и спорта)
- 3 место – Серебренников Андрей (Знаменское МО)

Среди женщин:

- 1 место – Пьяных Людмила (Пожарная часть №48)
- 2 место – Серебренникова Оксана (Знаменское МО)
- 3 место – Рудых Екатерина (Администрация МО «Жигаловский район»)

Командное первенство:

- 1 место – Знаменское МО;
- 2 место – Администрация МО «Жигаловский район»
- 3 место – Управление культуры, молодежной политики и спорта.

Поздравляем победителей с заслуженными призовыми местами, а всем участникам желаем успехов в дальнейших соревнованиях.

Евдокия Наумова, ведущий специалист по информационной деятельности УКМПиС
фото автора



«Движение первых» рулит!

Быть с Россией! Быть человеком! Быть вместе! Быть в движении! Быть Первым! – таков девиз «Движения первых» – общероссийского общественно-государственного движения, созданного 14 июля 2022 года по инициативе школьницы Дианы Красовской, которая предложила Президенту создать Движение, объединяющее детей всех детских общественных организаций России под одно крыло. Эту инициативу поддержал президент Владимир Путин. Новая организация по стране объединила школьников и студентов в возрасте от 6 до 18 лет. Теперь оно объединяет все молодежные организации и движения страны, в том числе в него вошли «Юнармия», «Большая перемена», «Российское движение школьников». Все 12 треков движения дают безграничное поле для работы ребят, каждый может найти себя в том, в чем он действительно будет успешен, ведь все дети талантливы, каждый в своем направлении (участие в культурно-массовых мероприятиях, форумах и семинарах, проектная деятельность, грантовые конкурсы и многое другое).

Общероссийское общественно-государственное движение детей и молодежи «Движение первых» – это единое движение, в котором существует множество возможностей для самореализации каждого ребенка, каждого молодого человека, для воплощения своих самых смелых идей и инициатив в жизнь!

В апреле в ОЦ «Персей» состоялся I региональный слет «Движения Первых», где активисты со всей Иркутской области встретились для того, чтобы познакомиться, совместно определить векторы направления работы, весело и с пользой провести время. А уже в августе в том же ОЦ «Персей» прошла профильная смена «Время Первых». Первые работали над своими проектами, углубленно изучали все направления Движения, встречались с интересными людьми разных профессий и многое другое.

На территории Жигаловского района с апреля 2023 года осуществляет свою деятельность муниципальное отделение «Движения первых» под руководством Валентины Жучёвой, открыто 8 первичных отделений,

которые функционируют на базах средних и основных общеобразовательных школ, планируется открыть первичные отделения и в учреждениях среднего профессионального и дополнительного образования, а также в учреждениях культуры. Таким образом, деятельностью движения будут охвачены все дети от 6 до 35 лет. К концу 2023 года уже 267 обучающихся нашего района стали официальными членами Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движения первых».

Одной из функций членов муниципального отделения «Движения первых» является координация работы всех организаций района, работающих с детьми и молодежью. Предполагается выстроить единую систему функционирования таких объединений для повышения эффективности работы и взаимной помощи. Муниципальное отделение уже сегодня сотрудничает с разными организациями и структурами района и области. Основным соорганизатором большинства мероприятий является управление образования и управление культуры, молодежной политики и спорта администрации муниципального образования «Жигаловский район», выстроено тесное сотрудничество с общественными организациями, осуществляющими свою деятельность на территории Жигаловского района (ОО «Живи сердцем», ООРДИ «Свое крыло», Совет отцов, Совет женщин).

Движение только зарождается, но ребята-активисты уже на протяжении 8 месяцев стабильно участвуют в организации и проведении мероприятий на уровне не только школы, но и района. Местное отделение «Движение первых» в Жигаловском районе при поддержке советников по воспитанию и завучей по воспитательной работе активно принимает участие в реализации региональных и федеральных проектов.

Одним из первых региональных проектов была «Семейная команда»: ребята вместе с родными - мамами, папами, бабушками, тетями, братьями, сестрами - приняли участие в захватывающих соревнованиях.

Самым масштабным и многочисленным проектом



стал региональный проект «Посвящение в Хранители истории», старт которому был дан 21 сентября. Ребята создали команду Хранителей в каждом первичном отделении и участвовали в различных мероприятиях, направленных на сохранение исторической памяти и повышения чувства патриотизма (квизах, классных часах, субботниках у памятных мест, экскурсиях). Проект имел конкурсную основу, поэтому по завершении проекта были определены 2 команды победителя. Все ребята были посвящены в «хранители истории».

Не менее интересным ребятам показался проект «Волонтерские отряды». Ребята создавали свои волонтерские отряды и, следуя инструкциям модераторов проекта, выполняли определенные задания (собирали крышки и батарейки, делали добрые дела, проходили обучение). Федеральный этап еще не закончился, поэтому волонтерам еще предстоит побороться за победу.

Региональный проект «В гостях у ученого» не оставил никого без эмоций, ведь ребятам провели замечательную экскурсию по Жигаловской районной больнице. Побывали в хирургическом отделении, рентген-кабинете и даже в лаборатории, где проводят многочисленные анализы и исследования. Мероприятие носило профориентационный характер, поэтому было не удивительно, что некоторые ребята после экскурсии задумались о том, чтобы связать свою жизнь с медициной. Также в рамках этого проекта распахнула свои двери Жигаловская школа №1 им. Г.Г. Малкова, где юные химики провели для пришедших экспериментариум на тему «Вейпы».

Самым большим совместным проектом стала районная игра «Что? Где? Когда?», в которой приняли

участие 14 команд из всех средних школ района. Несмотря на сложность вопросов, ребята оценили их глубину. Некоторые из участников решили, что пора засесть за энциклопедию!

В ноябре по всей стране был дан старт конкурсного отбора «Первые в России - стране возможностей». Ребята нашего района не стали упускать такую возможность и поучаствовали в отборе. По итогам конкурса в Жигаловском районе определились 2 победителя: Ольга Первушина, ученица Чиканской средней школы, и Олеся Грозина, ученица средней школы №2 п. Жигалово. Девочек ждёт захватывающее путешествие на международную выставку-форум «Россия» в городе Москве!

19 декабря в г. Иркутске состоялась региональная конференция, в ходе которой были подведены итоги работы уходящего года, в результате муниципальное отделение «Движение Первых» Жигаловского района вошло в ТОП-10 лучших отделений области. Также делегатам региональной конференции предстояло решить, кто представит Иркутскую область на Федеральной конференции в г. Москве. Голосование вошло в 2 этапа: первое в кустовом формате, второе - общее. Ученик 11 класса Знаменской средней школы Максим Ильин успешно прошел оба этапа и большинством голосов был выбран одним из 5 делегатов от активистов области на Федеральную конференцию.

Как много прошло интересных мероприятий, которые для кого-то стали настоящими событиями! А сколько проектов и мероприятий ещё впереди!

Руководитель муниципального отделения «Движения первых» Валентина Жучёва

Акция «СТОП ВИЧ/СПИД»

Ежегодно, 1 декабря, по инициативе Всемирной организации здравоохранения проводится Всемирный день борьбы со СПИДом. Инициатива предпринята в 1988 году с целью повышения глобальной осведомленности о ВИЧ/СПИДе. ВИЧ — сложнodiагностируемая инфекция, после попадания вируса в организм наступает бессимптомная стадия, когда ни сами ВИЧ-положительные, ни другие люди не догадываются о его наличии. Однако человек с ВИЧ уже может передать инфекцию другому человеку. Поэтому очень важно знать, как передается ВИЧ и как от него защититься.

В рамках Всероссийской акции «СТОП ВИЧ/СПИД», приуроченной к Всемирному дню борьбы со СПИДом, 1 декабря на территории Жигаловского района с целью повышения уровня информированности обучающихся об инфекции, заместитель начальника управления культуры, молодёжной политики и спорта Синильга Томшина, совместно с районным педиатром Эльвиной Неволной, посетили школу в селе Знаменка и школу №2 п. Жигалово. Также в этот день специалист по организации работы в Жигаловском районе «Движение первых» Татьяна Бушманова и детский педиатр Александр Козырев посетили школу №1 им. Г.Г. Малкова п. Жигалово и Рудовскую школу с показом фильма «Все, что нужно знать о ВИЧ» и рассказали об основных мерах профилактики и защиты от ВИЧ-инфекции, врачи ответили на вопросы обучающихся.

На автостанции поселка Жигалово расположился медицинский передвижной ФАП Жигаловской



районной больницы, где желающие могли сдать кровь на определение антител к ВИЧ-инфекции, волонтеры общественной организации «Живи сердцем» раздавали информационные буклеты, значки и красные ленточки, которые считаются символом солидарности борьбы с этим страшным заболеванием. Также медицинские работники принимали жителей в сельских поселениях.

Итогом завершения этой акции можно процитировать словами из фильма: «Никто не позаботится о тебе лучше, чем ты сам! Быть здоровым - самое правильное решение!»

Синильга Томшина
Фото Синильги Томшиной, Татьяны Бушмановой

«Помощь фронту Жигаловский район»



5 декабря состоялась встреча мэра Жигаловского района Игоря Федоровского с активистами Волонтерского объединения «Помощь фронту Жигаловский район» и мобилизованным участником СВО.

Василий находился в отпуске. Ему передали тепловизионный монокуляр – прибор ночного видения для обнаружения объектов в темное время суток.

Благодаря неравнодушным жителям Жигаловского района и всей Иркутской области, мы имеем возможность помогать нашим бойцам в исполнении заявок.

Василий поблагодарил всех причастных за своевременную поддержку и помощь в приобретении такого дорогостоящего прибора, при помощи которого выполнять боевой долг будет легче.

Радуется, что боец не сдастся, на позитиве. Вы бы видели его глаза, он искренне был рад встрече!

- Мои двери всегда открыты для всех участников СВО и их семей, будет проблема, пусть обращаются, будем помогать, - передал Василию Игорь Николаевич.

14 декабря с Жигалово был отправлен специально подготовленный автомобиль УАЗ для нашего земляка, который участвует в специальной военной операции на Украине.

Этот автомобиль стал воплощением надежды и поддержки, он укомплектован спальниками и маскировочными сетями, изготовленными активистами Волонтерского объединения "Помощь фронту Жигаловский район", а также теплыми вещами, аптечками и всем необходимым для улучшения условий быта наших солдат.

Безграничная солидарность и помощь наших земляков проявляются в самых непростых условиях. Искренне благодарим каждого, кто проявляет свою заботу и активность.

Благодарим каждого за неравнодушие и инициативу. Они точно приблизят страну к Победе. Защитникам

желаем сил, мужества, скорейшего завершения СВО, и возвращения всех с Победой домой живыми и здоровыми!

Вступайте в нашу группу «Помощь фронту Жигаловский район» в телеграм - <https://t.me/+6WzGji4n-SE1MTRi> и станьте частью нашей большой команды!

У нас всегда открыт сбор денежных средств на одежду, обувь, средства личной гигиены, продукты питания, лекарственные препараты и медицинские товары, хозяйственные товары. Ограничений по пожертвованию никаких не ставим – дорог каждый рубль.

Денежные средства можно отправлять на карту по номеру телефона 89148978315 или на номер карты 2202201448727442 привязан к Сбербанку на имя Ксения Николаевна Т.

Заранее спасибо всем, кто не останется равнодушным. Победа будет за нами!



**Любовь Рудых
Фото Ольги Мурашевой**

Учредитель: Администрация муниципального образования
«Жигаловский район»
Адрес учредителя, редакции, издателя:
666402, Иркутская область, Жигаловский район,
п. Жигалово, ул. Советская, 25
E-mail: secretar@irmail.ru, тел./факс: 8(39551)3-21-69
Официальный сайт: <http://жигаловский-район.рф/>
За содержание материалов и объявлений
редакция ответственности не несет.

Свидетельство о регистрации СМИ: ПИ №ТУ38-00954 от 29.05.2017г.,
выдано Управлением Роскомнадзора по Иркутской области
Адрес типографии: 664020, Иркутская область, г. Иркутск, ул. Новаторов, 3,
ООО «Типография «Иркут»,
тел.: 8(3952)48-17-53, 8(3952)203-523
Тираж: 2000 экз.
Главный редактор: С.В.Стрелова
Верстка: Е.М.Рудых